

事关购房、就医、买车……

多项民生福利密集出台 —3版

沿着黄河看吕梁,中国·碛口半程马拉松赛——

助燃全市体育旅游热

□文/图 本报记者 梁瑜

2024中国·碛口半程马拉松赛于5月19日在我市碛口风景名胜区鸣枪开跑。该赛事主题是“沿着黄河看吕梁”,赛道设在黄河1号旅游公路临县段,全程100%临水赛道,平整靓丽,坡度舒缓,温度宜人。

比赛中,参赛人员从九曲黄河第一镇临县碛口古镇出发,途经明清一条街、黄河峡谷天然石雕等景点,全程沿着黄河跑、春山跑、景点跑,在这里享受一场奔跑之旅、视觉之旅,同时也掀起了我市体育旅游的新高潮。

体育旅游是以体育作内涵,旅游作载体的一种新型旅游活动方式。“体育+旅游”作为一种充满活力的新兴业态,正成为广大居民日益青睐的休闲方式,体育正成为引领旅游经济发展的新型发动机。十四五以来,我市积极探索体育进景区模式,借力高水平品牌体育赛事,大力推动“体育+旅游”融合发展,为全市文旅产业注入了新动能,开辟了体育发展的广阔天地。

2018年、2019年连续两届“北武当山半程马拉松赛暨吕梁市健步大会”,2019、2020连续两届“体彩杯”白马仙洞自行车挑战赛暨千人健步行活动、两届“英雄吕梁”山西·中阳神坛越野摩托车比赛,这样的赛事进景区活动,借助我市丰富的旅游资源和人文资源打造知名性体育品牌,给传统文化旅游活动注入运动体验元素,让参与者在美景中进行体育运动,游览风光,体验文化,收获运动的快乐。由体育赛事产生的旅游、交通、餐饮等消费得以大幅提升,对我市旅游产业发展起到了积极的推动作用,成为丰富我市运动项目、发展全民健身、促进文化体育和旅游产业融合发展的重要举措。

本次碛口半程马拉松赛,3000名参赛选手沿着“黄河一号”旅游公路,在沿黄完美赛道上纵情奔跑,领略吕梁特色的黄河文化、



2024中国·碛口半程马拉松赛上,选手们在激烈比赛

民俗文化、红色文化,感受和回味着来自吕梁老区的独特魅力,意气风发,奋勇争先。

据悉,围绕本次赛事,我市文旅部门还为来自全国各地的跑者准备了吕梁全市游览大礼包,在比赛结束一周时间内,全市的

A级旅游景区对参赛选手免首道门票,参赛选手可以凭号码布免费参观吕梁所有的A级旅游景区。

为确保比赛的顺利进行,赛事组委会从吃、住、行、交通、医疗等后勤保障方面做了

大量的准备工作。比赛当日,还在碛口古镇风景名胜上演具有当地浓郁风情的特色文化节目,为赛事活动营造氛围。古镇酒店、餐馆也为运动员和游客提供了丰富的地方特色小吃。

